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Kétes támogatás i
Csonkamagyarországon egy szó nyilallott 1 

1 dúl Fev röpke szóban mennyi fajdalom. ■
Elienzék lesz a Nemzeíi Polgári Pártból“ - „Elieuze Himhir a kétsegbeejto újságot 

'"0I’ía a kormány a liberalizmus alapelvei ellen 
H ” feltűnően vétkezik.“ Ez bizony megdöb­
bentő politikai esemény, mely kihatásában e y 
elöve kiszámíthatatlan következményekkel fog 
tárni - legalább is egy azonnali kormány bukás­
ait esetlen egy teljes rendszerváltozással? 
Akkor pedig ujra a hatalomhoz juthatnának ők, 
a nemzeti C?) polgárok (?) Hátha hátha? . .

De mily is azok a „feltűnő vétségek , 
amiket a kormány egész vakmeiöen. teljes meg- 
gondolatlansággal, valóságos pohtikai tudatlan­
sággal elkövetni merészelt ? Először: J^bton 
miniszterelnök bátorkodott beszélni Danér Béla 
érdekében, aki viszont az ő beszédeiben veden, 
szokta a magyar népet a zsidó faj taniadosai- 
val szemben; másodszor: Vass József kultusz­
miniszter néhány zsidó színészt nem szerződ­
tetett újból a budapesti Városi Színházhoz; 
harmadszor: a pénzügy miniszter egy zsíűo 
tőzsdetolajdonos dusan jövedelmező üzletét fele­
részben átruházta egy keresztyén magyarra, 
íme, ezek azok a „feltűnő vétségek , azok a 
hallatlan botrányok, ama szörnyűséges eltéve­
lyedések, melyek a Nemzeti Polgári Párt intéző 
bizottságát a fenti fenyegető elhatározásra kész- | 
tetik! . - . . i

Idáig csak tréfálkoztunk, de most mar 
komolyan ’ és méltatlankodva kérdezzük: hát 
(Jsonkamagyarországon már nem szabad a ke­
resztyén érzésű magyart pártfogolni, annak a. 
megélhetését biztosítani szellemi és anyagi 
téren? Vajion a miniszterelnök milyen pártnak 
a vezére? ügy tudjuk, e pártnak hosszú nevé­
ben az első szó ez: keresztyén? Vagy talán a 
miniszterelnök ezt a „keresztyén“ szót csak 
megtévesztésül hagyta volna ott,^ cégérül jó­
hiszemű emberek rászedésére ? Ez a feltevés 
egy Bethlen Istvánnal szemben a’jas gyanúsí­
tás lenne. Avagy csak annyit jelent a „keresz­
tyén“ szó, hogy semmit a keresztyén magyar­
ság érdekében tenni nem szabad és nem lehet ? 
Ez a feltevés viszont ugyancsak Bethlen Ist­
vánnal szemben olyan kormányfői képtelenség 
volna, mely homlokegyenest ellenkezik eddigi 
erélyével, bölcsességével és hazaszeretetével.

Nem kell itt a szavakkal játszani, nagy 
eszményeket emlegetni és azokkal komédiát 
űzni. A liberálizmus minden kulturállani alapja, 
minden fejlődni akaró nemzet számára kőszikla, 
de csak akkor, ha nem hands az, ha nem 
szélsőséges, ha nem futóhoniok. Az olyan Hbe- 
rálizmus, mely a zsidóságot nyakunkra ültette, 
szellemileg és anyagilag a keresztyén magyar­
ságot járomba haj otta és végül a kommuniz­
mus szemétdombjára lökött ki mindenestől ben­
nünket, nem egyeb, mint alliberáiizmns. Ennek 
igenis fáj, ha egy zsidónak csak a tyúkszemére 
is rámernek lépni, de mosolyogva nézte, hogy 
évtizedeken keresztül százezernyi magyar ván­
dorolt ki koldusbottal a kezében Amerikába. 
Ez az állibzráiitmin nem kel nekünk, ha élni 
akarunk és a kormány minden tény e, mely ez 
ellen irányul, a csonka haza millió és millió 
magyarjából vált ki háládatos és ragaszkodó 
érzést.

Közelebbről pedig szól a Nemzeti Polgári 
Párt intézőbizottságának ez a közleménye 
Debrecen II. kerületének keresztyén választóihoz. 
Ebből láthatják most már véglegesen, ha eddig
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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

csupán sejtették is mit ért a Nemzeti Polgári 
Párt liberalizmus alatt ? Nem mást, mint a 
legerősebb, legszélsőségesebb zsidopartolast, a 
zsidó fajnak, minden téren és minden határon 
túl való előretörését, meg a keresztyen ma­
gyarság tényleges z elpusztulása árán is. Ezt 
kell meggondolnotok, II, kerületi kciesztyén 
magyarok, nem azt a sok maszlagot, amivel

A miniszterelnök dunántúli útja
Budapest, május 11. A választási moz­

galmak a politikai életet a fővárosból a vi­
dékre terelték át. A fővárosban a pártok ve­
zetőségének csak néhány irányitó tagja ma­
radt s maguk a pártvezérek is sünien Kere­
sik fel a vidéki kerületeket, hogy mennél eió- 
sebb agitációt fejthessenek ki. 
küzdelemből egyre jobban kialakul az 
ges párt fölényes győ elmének a kepe 
lasztókeriiletek egy részében belátták 
az ellenzéki jelöltek, I 
nincs, mert még a i 
tudják összehozni. így—;---- •
az ellenzéki jelöltek közül.

A választási
tg 

A vá­
már is

.k, hogy semmi talajuk 
szükséges aláírásokat sem 

sokan vissza is léptek

Tomcsányi Vilmos megcáfolja Búza Barna állításai
Munkatársunk kérdést intézett Tomcsányi 

Vilmos Pál igazságügy miniszterhez Búza Bar­
nának a Károlyi Mihály-féle vagyone kobzási 
per tegnapi tárgyalásán tett nyilatkozatára 
vonatkozólag. Az igazságügy miniszter a követ­
kezőket mondotta :

Engem lepett meg legjobban az a nyi­
latkozat, amelyet Búza Barna a KA.rolyi l.’ 
hálv féle vagyonelkobzási perben taitott < 
gyaláson tett, mert az abban foglaltak a tény­
állásnak nem felelnek meg. Soha nem adtam 
olyan véleményt, amelyben a belgrádi egyez 
ménvt előnyösebbnek mondottam volna, mint a 
Diaz-félét és különösen valótlan az. hogy én 
ajánlottam volna a Károlyi-kormánynak a bel­
grádi egyezmény' elfogadását.

_  Erre nem is lett volna módom, hi­
szen én akkor az igazságügymiuLzterium egy­
szerű tisztviselője voltam, politikával egyálta­
lán nem foglalkoztam. Nem tételezem tel a 
rosszhiszeműséget Búza Barnáról és épen ezért 
csak tévedés az ő nyilatkozata Bermkey 
is csodálkozását fejezte ki a nyilatkozat felett

Facta visszautasította az orosz választ
4, __ _ fennhatósága területén • más országok forra-Genova, május 11. Az orosz delegáció 

ma délben átnyújtotta a választ a konferencia 
elnökének. Facta a jegyzéket nem fogadta el.

Genova, május 11. Az orosz delegáció 
tagjai tegnap este egybegyűltek, hogy Csicse- 
rinnek Schanzerrel folytatott megbeszélése után 
ujra megfogalmazzák válaszukat. Éjfélkor a 
válasz szerkesztésével még nem voltak készen.

Genova, május 11. Az oroszok által a 
nagyhatalmaknak átnyújtott memorandum első 
cikkelye a következő :

A propaganda eltiltása“. Az orosz dele­
gáció nagy csodálkozással latja, hogy ebben 
valamennyi cikkely élén politikai intézkedések 
vannek. Oroszországtól azt követelik, iogj

Péntek, május 12.
Szombat

hitegetnek benneteket és akkor könnyen vá­
laszthattok : kire szavazzatok.

Ha nem akarunk a zsidók rabszolgasá­
gának fertőjébe fűlni, olyan embereket küld­
jünk a törvényhozás házába, a magyar nemzet, 
a magyar fai olyan katonáira bízzuk az! orfi^ 
sorsának intézését, aminő dr Bessenyei Lajos, 
a 11. kerület igaz magyar választóinak jelöltje.

Nagy érdeklődéssel tekintenek politikai 
körökben Bethlen István gróf miniszterelnök 
vasárnapi dunántúli útja elé. A miniszterelnök 
nvuvatmagyarországi körútjáról közzétett Pro­
gramm időközben változást szenvedett A pro 
gramm lényegesen fog módosulni. Egyelőre 
annyi bizonyos, hogy a miniszterelnök bzom- 
b ithehre is le megy, egyébként azonban az 
utazás részletei még nincsenek megállapítva.

Vasárnapra lemegy a vidékre a kormány 
több tagja is, ezt megelőzőleg azonban pénte­
ken délután minisztertanács lesz, amelyen, 
mint halljuk, külpolitikai jelentőségű kerdések- 

1 kel is foglalkoznak.
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és kijelentette, hogy a ténynek meg nem felel 
az hogy a Károlyi kormány tőlem véleményt 
kért és kapott volna, a belgrádi békeszerződés 
elfogadására.

Politikai körökben élénk feltűnést keltett 
a Heinrich Ferenc vezetése alatt álló Nemreti 
Polgári Pártnak az a kommünikéje, amivel a 
politikai életben szokatlan módon kifogásolta a 
kormány ténykedéseit. A kommüniké illetékes­
ségéről és keletkezéséről különféle verziók ke­
ringenek, azonban minden más állí t ássál szem­
ben rövidesen napvilág fog derülni erre az 
ügyre.

A Nemzeti Polgári Párt végrehajtóbizott- 
sá°a legközelebb ülést fog tartani, ameiyeu az 
összes aktuális politikai kérdésekkel behatóan 
fog foglalkozni. Ezt az ülést eredetileg szom­
batra tervezték, értesülésünk szerint azonban 
vasárnap tartják meg és az ülésen tisztázni 
fognak bizonyos kérdéseket.

A párt vezetősége részéről többen felszó­
lalnak, igy Lukács László is jelentős politikai 
nyilatkozatot fog tenni.

fennhatósága területén • más országú« rona- 
daimi mozgalmainak támogatására irányuló kí­
sérleteket elfojtson. Ha ezzel a politikai pár­
tok vagy munkás szervezetek működését akar- . 
ták megtiltani, az orosz delegáció ezt a tilalmat 
el nem tűrheti, eltekintve attól az egyes eset­
től, hogy az említett tevékenység az ország 
törvényeibe ütközik.

Azt is követelik Oroszországtól, hogy 
minden olyan cselekménytől tartózkodjék, amely 
más államok politikai és területi statuspnoját 
megzavarhatná. Az orosz delegáció ezt a ja­
vaslatot leplezett kísérletnek tartja, hogy 
Oroszországot arra bírják, hogy a más államok 
részéről megkötött szerződéseket elismerje. Ez . 
azonban politikai kérdés, amelyet. Oroszország 
alkalmas időben az érdekelt hatalmakkal meg­
beszélni hajlandó.
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2. oldal. hajdú fold május 12.
A vörös hadsereg nyomása alatt

Pdris, május 11. A „Petit Párisién“ ma 
reggel beszélgetést közöl genovai munkatársa 
és Csicserin között, aki nagyon érdekes dolgo­
kat mondott az orosz bolsevista hadseregről.

Azzal kezdte Csicserin, hogy az orosz 
delegáció az engedmények terén nem mehet el 
a hatalmakkal szemben odáig, mint szeretné, 
mert tekintettel kell lennie Oroszország köz- 
véh menyére.

A francia hírlapíró meglepetten vetette 
közbe, hogy egyáltalán volt o alkalma a kon­
ferencia megnyitása óta Oroszországban a 
közvéleménynek a megnyilatkozásra ?

Csicserin igy válaszolt:
Mikor a londoni ultimátum ismere­

tessé vált, nagy izgatottságot idézett elő Orosz­
szagban. A helyi vörös ezredek elárasztották 
határozataikkal a szovjetkormányt. Éppen a 
franciaknak kell megérteniük, hogy a forradalmi 
hadseregek bizonyos időszakokban politikai 
életet élnek s erősen beleszőlanak a politikába.

Ilyen a vörös hadsereg is. A bolsevista 
hadsereg kebelében vannak ugyan gyakran 
nézeteltérések az ifjabb parasztgenerációból ki­
került katonák és az öregek között, de tudni 
való, hogy a fiatalabb nemzedék odaadóan tá­
mogatja a mostani szovjeturalom politikáját.

— Meg kell jegyeznem, hogy az orosz 
vörös hadseregben igen nagy a fegyelem, noha 
a katonák nagyrésze polgári neveltetésben ré­
szesült. A vörös hadsereg öntudatos erőt kép­
visel a szovjetkormány kezében. Ilyen szel­
lemtől vannak áthatva azok a határozatok, a

A magyar kisebbségek és a fiumei kérdés
Genova, május II. A Tiibuna közli ge- I 

novai tudósítójának intervjuját Bánffy, aki ki­
jelentette, hogy Magyarország azzal a szándék- j 
kai jött Genovába, hogy a kereskedelem sza- : 
badságáért küzdők sorába álljon és közremű­
ködjék Magyarország és a többi országok kö- 
zötti normális gazdasági viszony újbóli felépi- ; 
tésében. A kisantanthoz való viszonyunkat 
kedvezőtlenül befolyásolja az idegen uralom i 
alatt levő magyar kisebbségek helyzete ami ' 
könnyen megmagyarázható abból a tényből, 
hogy Csonkamagyarország a szomszédos álla­
mokból kiutasított 300 ezer magyar menekült­
nek adott menedéket.

A fiumei kérdésről Bánffy Miklós gróf 
külügyminiszter kijelentette, hogy Magyarország 
olyan megoldást kíván, amely egyformán elő­
nyös a fiumei szabad állam, Olaszország és 
Magyarország számára, minthogy ez a kérdés 
a magyar külkereskedelem szempontjából is i 
igen nagy fontossága és különösen e szempont- 
bői kezelendő.

A magyar delegációt teljes elismerés il-

Xeiii szűntetik meg <1 menekült egyetemeket 
A megszállás kárainak levonása a jóvátételi összegből

Budapest, május 11. Ma reggel feltűnést 
keltő közlemény jelent meg arról, hogy a jóvá­
tételt bizottság a menekült egyetemek megszün­
tetését követeli. Erre nézve kérdést intéztünk 
Vass' József kultuszminiszterhez, aki a követ­
kező kategórikus kijelentést tette:

— A dologról nem tudok semmit, a jóvá­
tételi bizottság hozzám ilyen kívánsággal nem 
fordult.

Kérdést intéztünk a pécsi egyetem rek­
torához, Heim Pál dr orvostanárhoz is, aki a 
következőket mondotta:

Egyáltalán nem hallottam ilyesmiről, 
de nem is tartom valószínűnek, mert hiszen a 
kultuszminisztériumban tegnapelőtt volt egy 
ankét, amelyen tárgyaltuk az egyetem végleges 
elhelyezkedésének ügyét, a kórházak átvételét 
és örömmel közölhetem, hogy’ az orvosegyetem 
egy tekintélyes része már is beköltözött. A 
szervezkedés a legnagyobb erővel folyik, s 
szeptemberben remélhetőleg az egyetem na­
gyobb része már lent lesz. Ismétlem a jövő 
tanévre az előkészületek teljes erővel folynak, 
a híresztelés tehát aligha felelhet meg a té­
nyeknek.

A Pénzügyi Tanács részéről megkérdeztük 
opovms Sándor v. b. t. t„ az állami jegy in­

tézet vezetőjét, aki a következőket mondotta:
Teleszky János távollétében a genvoai

melyeket a vörös ezredek a szovjetkormányhoz 
juttatnak, ugyanez az eltökéltség nyilatkozik 
meg a helyi szovjetek határozataiban, hivat- 
kozhatom tehát az otthoni közvéleményre, mert 
ezek a határozatok Oroszország nagy néptö­
megeinek megnyilvánulásai.
i, „ ^ndon, május 11. (Wollff-ügynökség.) A 

„1 allmall Gazette“ Írja: Anglia teljes szívvel 
támogatni fogja Lloyd George genovai mun­
káját. Lloyd George megmutatta mind béké­
ben, mind háborúban, hogy Európa igazi ve­
zére és ő nem járulhat olyan politikához, hogy 
hűiópában és Ázsiában véget ne érjen a há* 
boius hangulat. Meglehet, hogy szakításra ke­
iül a sor, amit az antant kebelében élénken 
sajnálnak, de Anglia nem működhet együtt 
olyan társakkal, akik nincsenek tekintettel az 
angol érdekekre.

Anglia felelős köreiben senki sem akarja, 
i ... iaGe*aországgal formális kenyértörésre 
kerüljön a dolog. Ma már azonban köztudo­
mású, hogy az antantnak nincsen meg az a 
jelentősége, mint a háború ideje alatt. Az an­
tant exkluzív barátságot jelent s igy az a ki­
jelentés, hogy végefelé közeledik, semmiesetre 
sem fenyegetés, hanem egyszerű megállapítása 
a tényeknek. Pillanatnyilag nincsen meg az 
összhang az antant Ai glia, Franciaország 
allasfoglalasa es politikája között és ha a ma­
cában véve kívánatos angol-francia együtt­
működés Európa újjáépítésében nem lehetséges, 
nnnt azt a látszat jelenleg mutatja, akkor ál­
barátokkal úgy sem nyerünk semmit.

leti meg a békemüvében és a gazdasági újjá­
szervezésben való együttműködésért és a lap 
halas szavakkal mond köszönetét Bánffvnak 
azon nyilatkozatáért, hogy Olaszország és Ma­
gyarország között a legszivélyesebb viszonynak 
kell tenallnia. J

,noJ">S 1L A Coriera della Sera tu- 
.ó-zÍva ftakiMk:J%nv voit a génuai koDfdrencián 
Lvn, Ök,e Ö d’Plomaták egyikével a ma­
gyar kérdésről beszélgetést folytatni. Ez a di­
plomata kijelentette, hogy a magyarok me" 
csonkításuk dacára nagyok maradnak és a kon­
ferencián a resztvevők nagy szimpátiáját nyer­
tei el. A magyarok beletörődtek tragikus sor- 
sukba es a konferencián első nemes kötelessé­
güknek azt tartották, hogy az elszakított or­
szágrészekben levő magyarok érdekeiért szót 

kellett »faznia és most Bánffy gróf külügyminiszter a delegáció 
vezetője aki művész, mágnás és‘ diplomata egy 
személyben. • oj
^,ez.r/All'UkíiÍát a résztvevök teljes érdeklődése 
Kisen.

konferencia tartama alatt én elnököltem a 
Iénzugyi lanacs ülésén. Kijelenthetem, hogy 
a Tanacs ezzel a kérdéssel egyáltalában nem 
foglalkozott. Hónapokkal ezelőtt volt szó az 
állami kiadások leszállításáról és ezt az elvet 
az egész vonalon érvényesíteni is akarjuk, nin­
csen kizárva tehát, hogy annak idején a kul- 
tuszkiadásokkal is foglalkoztunk. Az utóbbi 
időben azonban és különösképen ilven formá­
ban a menekült egyetemek ügyét * a Pénzügyi 
Tanacs tárgyalta.
o ;a A ki‘!ügyminiszteriumbau is érdeklődtünk 
a jóxatételi bizottság ilyen követeléséről azon­
ban ott sem tudnak.

•a ,május értesült helyről
kát kéldéSrÖ1 a következö információ-

— Jóvátételi számlánk két legfontosabb 
lésze a megszálló csapatok által okozott károk 
°,SfZ^neS az- ,degen uraloni alá került terü­
letek állami javainak értéke. Ez a két tétel a 
rank kiszabandó jóvátételi összegből fog levo- 
hn^'zYzi^u é,'dekeink fűződnek tehát ahhoz, 

,.b} éltékcIósj,k a legteljesebb pontosság szem 
előtt tartásával történjék.

Ezt sajnos nehezen tudjuk elérni A bi- 
meStiL n,é‘.ly? S-Zerint U^anis az idegen 
megszállás a bolsevista uralom közvetlen kö- 
vetmezményének tekintendő. Már pedig annak 

ellenére, hogy Kun Béli kormánya nem volt a 
szó szoros értelmében vett repyezentativ kor­
mány, hatalomra jutása csakis annak az apá- 
thiának tulajdonítható, amellyel az orszá<>- re- 
prezanliv elemei viseltettek a haza sorsa iránt. 

Ennélfogva a bizottság eszmemenetének 
tonkluziójaképen Magyarország felelőssége a 
bolsevista uralom hatalomra jutásában nem lé­
vén letagadható, az ezt követő megszállásokén 
és kálókért is őt ill-ti a felelősség egy része 
Hasonló eszmemenet nyilvánul meg a bizottság 
felfogásában a szegedi francia megszállást és 
a jugoszláv megszállást illetőleg is.

Padova a Tisza-egyetemhez
Érdekes meghívást kapott a napokban a 

debreceni egyetem ifjúsága Olaszországból. A 
padovai egyetem most üli fennállásának 700 ik 
évfordulóját és ez évfordulót a padovai egye­
tem ifjúsága hatalmas arányú keretekbcn°ün- 
nepli meg. Ünnepélyére meghívta a világ ösz- 
szes egyetemeit, köztük a debrecenit is. A vi­
lágháború tltal felkavart gyűlölködés után első 
alkalom ez ünnepély, melyen válogatás nélkül 
szeretettel fogadják az olaszok minden nemzet 
fiait. A kiengesztelödés szelleme fog szerte­
áradni ott, ahol Padova 700 éves kultúrájának 
adózik tisztelettel a tudomány.

A meghívó klasszikus latinsággal fogal­
mazott, kiállításában is régi oklevelekre emlé­
keztető levél, melyet egy 20 tagú bizottság 
irt alá. Hivatkozik arra, hogy a legrégibb idők­
ben is szeretettel nyitotta meg a padovai egye­
tem kapuját minden nemzet fiai előtt, akik a 
tudomány ápolására ott összesereglettek. Re­
mélik most is, hogy oly sok nyomorúság 
és kegyetlen sors után ismét barátokra talál­
nak egymásban a különféle nemzetek és a 
legnemesebb tudományok kapcsaival össze­
forrasztva ismét erősíteni fogják a testvéii 
együttérzést.

A debreceni ifjúság azonban nem küld­
hetett képviselőket Padovába, mert — szegé­
nyek vagyunk. Ha egyéb nem is, de kordont 
húz a határon a valuta. Megköszönte a meg­
hívást, kifejezte fájdalmát, hogy nem tud el­
menni s nem csinált titkot belőle, megírta 
hogy szegény. A választ díszes oklevél-stílus­
ban készítették el: Koppányi Mariska bölcsész- 
hallgató fogalmazta ékes latin nyelvén s Mika 
László rajzolta le.
i - ->i Cxak ,sajnáhli ,ehet> hogy a kényszer­
körülmények előtt meghajolni volt kénytelen a 
lisza-egy etemi ifjúsága. A padovai egyetem 
egyik legrégibb főiskolája Európának s külö- 
uxlT a XV—XV1- századokban volt nagyhirü. 
bőképen jogászai és természettudósai, orvosai 
tűntek ki magas képzettségükkel; mint o<>y 
régi könyvünk mondja : „ezen universitásbau 
!n,nd®nkor valának okos tanítók“. Magyar if- w 
jak főleg Mátyás korában látogatták Bologna 
és birenze egyetemeivel egvütt. 
nem mi nyertünk volna 
ZÄ de SZÜlöa“yja> —nmauK 
képviseletében is a debreceni ifjak együtt örül­
tek volna minden nemzetekkel egy hétszázéves, 
Euiópaszerte híres kultúra becses emlékein.

a meg-

ein ők, ha- 
által, ha fiatal 
régi főiskolánk

az

A papválasztáshoz
a ,flfMáíeSr néhány nap választ el bennünket 
lásSóirnE Só Ä alkot.’lán-vos jogának gyakor! 
lásától. E hó 19-én fogják betölteni az Arpád- 
nit1 v«rnkhia klkószi áliását. Több érdemes je­
lolt körül csoportosulnak a választó hívAt

Ute kort®skedés nagyban folyik és — úgy 
látszik — a képviselő választások kortesfo-ásaít 

erre a leválasztásra is át akarjak 
plántálni. Nagy Istvánról azt terjesztik egyik 
ászaié CnFbbölk 101kil",ueretlon kortesei, 'hogy 
v sszalép. Ebből azonban egy árva szó sem

A legilletékesebb helyről tudatják velünk 
hogy Hagy István nem lépett és nem is szót 
SiVSir4 Me^ all,sztását minden trükk 
zalma hü á J:l * "VÖk tántoríthatatlan bi- zajma. hűséges ragaszkodása és szeretető.

SS»»® ®
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A földreform végrehajtása
Az indomnitási törvény felhatalmazást ad 

. kormánynak a földbirtokrendező bíróság ki­
bővítésére Újabb bírák és szakértők kineve­
sse most már elodázhatatlanul szükségessé 
vált mert a bíróság egyes megbízott tagjai 
űz ország minden részében letárgyalták a nagy­
birtokok megváltását.

A bíróság kiküldöttei a helyszínen ősz- 
szegen 1200 olyan községgel tárgyaltak, a me- 
h-ek határában egy-egy nagybirtok terül el. 
A megváltás előkészítésének méreteire jellemző, 
hoffv a legtöbb esetben 180 oldalas jegyző­
könyvet készítettek a helyszínén és átlagosan 
25 kilogrammot tesznek ki a nagybirtokok 
megváltási okmányához csatolt mellékletek.

Óriási anyag vár tehát az újonnan kine­
vezendő bírósági tagokra, akiket a földmivelési 
minisztérium már ki is jelölt. A kői Hiányzóhoz 
felterjesztett javaslat alapján 12 taggal bővült 
a földbirtokrendező bíróság, ebből hat bírósági 
referens lesz, akikből hármat a kúriai bírák és 
másik hármat a közigazgatási bírák sorából 
neveznek ki, mig a másik hat tag a gazdatár­
sadalom szakértői közül kerül ki, A kinevezési 
okmányok a közeli napokban jelennek mcg a 
hivatalos lapban.

A gázgyár szénellátása
A városi tanács tegnap délelőtti ülésén 

Baukovácz Alfréd, a világítási vállalat főköny­
velőjének előterjesztésére Varga Elemér tb. 
főjegyző bejelentette, hogy a napokban Bau- 
kovácz Alfréd résztvett Budapesten egy szén­
konferencián, ahol a szénellátási ügyekre fel­
állított szénkormánybiztosság szükségessége fe 
löl, továbbá többféle szénügyről folytak tár­
gyalások. A konfereücián szó esett az osztraui 
szén szállításáról, mely valószínűség szerint e 
hó végével már nem érkezik be Magyarországra, 
épen a külpolitikai helyzetünkre való tekin­
tettel.

A porosz szenet a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete osztotta szét és Szob állomásról 
565 koronába került. Éhez jött még a vasúti 
és szállítási dij. Junius elsejétől azonban a szén 
szállítása valószínűleg megszűnik, mivel ekkor­
lesz esedékes Poroszszilézia egy részének Len­
gyelországhoz való csatolása és ott ugyanolyan 
állapotok várhatók, mint amilyenek Nyugat- 
magyarországon voltak. így a szállítások azon 
a vidékeken beláthatatlan időkig szünetelni

Nyomozás a pénzeslevél-fosztogató után
Megírta a Hajduföld, hogy szerdán az 

állampénztár címére érkezett pénzeslevelet ki­
fosztották 8 az ellopott pénzt, amelj- igen nagy 
összegű, újságpapírral pótolták. Minthogy sem 
a rendőrség, sem a pénzügyigazgatóság semmi­
nemű információt nem adott, csak magánforrá­
sok utján szerezhettünk információt. A iend- 
őrség és az állampénztár — nem tudni, mi 
okból ma is megtagadott minden informá 
dót. Azonban igen jó forrásból uyeit értesü­
lésünk szerint megerősíthetjük tegnapi hírünket, 
tőgy az ellopott összeg nem 3—4 millió, hanem 
360 ezer korona. A pénzesszállitmányt Sarka­
don, Biharmegyében az adóhivatal adta fel 
Debrecenbe az állampénztár címére. A csoma­
gon, mikor Debrecenben felbontották, a pecsé­
tek érintetleneknek látszottak. A pénzeslevélben,

mint most értesülünk, az ujságpapirosok között, 
amellyel az ellopott pénzt pótolták, egy sar- 
kadi báli meghívót találtak. Ez rendkívül fontos 
uyom a nyomozó hatóságok kezében.

A lopást szerdán reggel vették észre. A 
nyomozást a katonai nyomozók vezették be, 
csak ezután kezdte meg a nyomozást az állam­
rendőrség.

A nyomozást Tóth Gyula dr rendőrkapi­
tány vezeti, aki a nyomozás végrehajtásával a 
Boromissza-detektivesoportot bízta meg. Teg­
nap két detektív Budapestre utazott, mig négy 
detektív a demarkációs vonalra ment, mivel a 
nyomozás egyes szálai oda vezetnek. A nyo­
mozás egyébként teljes erővel folyik s remény 
van rá, hogy rövidesen kézzelfogható eredmé­
nyeket tud felmutatni.

Debreceni diákok mehetnek külföldre
Ki akarja a szünidőt külföldön tölteni?

Debrecenből ötven egyetemi hallgató mehet ki cserébe
A magyar egyetemi ifjúság külföldi nya- 

raltatásának ügye, amit a Magyar Egyetemi 
és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége 
Methosz) a múlt évben oly sikeresen oldott 

meg és amit méretében és jelentőségében im­
pozáns módon akar mindinkább növelni, ezut 
tál már Debrecen városára is ki fog terjesz­
kedni. Körülbelül ötven egyetemi hallgató mehet 
ki Debrecenből a nyár folyamán a cseremozga­
lomba bevont külföldi államokba, igy Német­
országba, Svájcba, Ausztriába, Angliába, Finn-, 
Észt- és Lengyelországba.

A mozgalomnak a magyar nemzet szem­
pontjaiból értékelhető lebecsülhetetlen jelentő­
ségét már kezdetben felismerte a külügyi kor­
mány és kedvezmények, segélyek nyújtásával 
igyekszik minél eredményesebbé tenni a törek­
vést, hogy a magyar ifjúság reprezentáns ele­
meit kijuttatva a külföldre, leghatalmasabb 
szószólóit nyerjék általuk nemzeti érdekeink s 
majd hazatértük után is európai látkörrel szé­
lesítve törekvő ambícióikat, idehaza is teljesebb 
sikerrel munkálhassák a magyar kultúrát.

De a magyar társadalom is felismerte a 
mozgalom jelentőségét. És erre a felismerésre 
nagy szüksége van a magyar ifjúságnak. Hi­
szen kik szegényebbek ma, mint ők, a tudo­
mány napszámosai, akik előtt biztató remény 
ség gyanánt is egy legkevésbbé sem méltá-

nyolt és értékelt jövő áll. Szükség van pedig 
a helyzet felismeréséből fakadó jóakaratára a 
magyar társadalomnak azért, mert a külföldre- 
jutas feltétele egy cserehelynek biztosítása itt­
hon a külföldi tartózkodás idejére, arai egy 
külföldi diáknak 6—8 hétig való ellátását je­
lenti. A maga erejéből erre a magyar egyete­
mek ifjúsága nem képes s ha csak arra volna 
utalva, sok tartalomra vágyó energiát eltemetni 
volna kénytelen a magyar homokba. Budapest 
társadalma mar a múlt nyáron felajánlotta ven­
dégszeretetét a külföld számára, Debrecen tár 
'.aduimat ezúton kérjük, hogy kövesse a nemes 
példát!

A kiutazás junius utóján veszi kezdetét. 
A kimutatást már most el kell készíteni s ezért 
kérjük azokat, akik hajlandók egy külföldi diák 
ellátását 6—8 hétre magukra vállalni, ebbeli 
szándékukat legkésőbb május 17-ig tudassák a 
Methosz helyi szervezetével (Kollégium, Egye­
temi Kör helyisége.

Az országos mozgalom debreceni részét 
e helyi csoport intézi, mely Debrecen egyetemi 
ifjúsági egyesületeinek két-két delegátusából 
all. Tagjai lettek Debrecenben az Egyetemi Kör, 
Bethlen Gábor-Kör, Szt. László Kör, Székely 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete 
és a Gazdasági Akadémia Ifjúsági Egye­
sülete.

i Szombat

i ÉS KIAD 
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fognak. Ennélfogva a debreceni gázgyár (mely 
porosz szenet használ a gázgyártáshoz) szén 
nélkül marad.

Hogy ez elkerültessék, a világítási vállalat 
előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy « 
gázgyár részére szükséges szénmennyiségeí már 
most vásárolják meg és szállíttassák le, hogy az 
üzemben fennakadás ne legyen. Mivel azonban 
a város jelenleg nem rendelkezik kellő mennyi­
ségű pénzzel és forgótőkével, a gázgyár érint­
kezésbe lépett az Angol-Magyar Bank szénosz­
tályával, amely hajlandó 100 vagon porosz sze­
net azonnal leszállítani és árának kifizetésére 
hat havi hitelt engedélyezni. A szén ára ab 
széntelep 2400 lengyel márka métermázsánként, 
ehhez jön 80 márka szállítási költség a lengyel 
vonatokon, 176 korona a cseh vonatokon, úgy, 
hogy mire Szobra érkezik, 550 korona 80 fillér 
lesz a szén ára métermázsánként. Ehhez jön 
még majd a magyar vasúti szállítási dij is. A 
bank a folyószámla és jutalék százalékok kikö­
tése mellett a szén árából, 5 és fél millió ko­
ronából 100 vagon vételnél 50,000 koronát 
enged.

A tanács a szénvásárlás ügyét, melyet 
Rimanóczy Béla igazgató is helyeselt, azzal a 
kikötéssel hagyta jóvá, hogy amikor pénze lesz, 
a szén árát azonnal kifizeti. így tehát a város 
gázellátása három hónapra biztosítva van.

0EBRECZEN1 KALAPGYAR 

Szélt Gergely 
KíMs Piac-u. 63. sz. 
pontosan készíttetnek mm

öngyilkos lett egy tizenhatéues lány
Megrendítő öngyilkosság történt tegnap 

Hajdúszoboszlón. Egy fiatal, viruló tizeuhatéves 
leány dobta el magától az életet tragikus kö­
rülmények között.

Törökös Róza a legszebb lányok egyike 
volt, bálokban, táncmulatságokban neki volt a 
legtöbb táncosa. Az egész fiatalság neki tette 
a szépet, de Törökös Róza csak egy legény 
után vágyott, aki azonban csak félvállról vette 
a feltűnően szép leányt.

A télen egy táncmulatságon azonban mé­
gis összeisraerkedtek s azóta a legény el-el 
járogatott hozzájuk, mig most pár nap óta 
feléjük sem ment, sőt egy másik, kábái leány­
nyal jegyet is váltott.

Mikor ezt Törökös Róza megtudta, pár 
napig szinte teljesen buskomor volt, mig most 
aztán végzetes lépésre határozta el magát.

Tegnap kiment a kiskertjükbe s gyöngy­
virágot s orgonát szedett, csokorba rakta. Ez­
után több búcsúlevelet irt, anyjának, ismerő­
seinek. Majd előkereste a padlásról a kötelet s 
felakasztotta magát az eperfára. Mire tettét 
észrevették, már halott volt.

Egyik búcsúlevelében versben indokolja 
öngyilkosságát. Nagy, szarkaláb betűkkel a 
következőket Írja:

„Mert hát elhagyott a kedvesem,
[gy hát meg kell hallnom én nekem.“
Végül azt kéri búcsúlevelében, hogy fé­

nyes temetést rendezzenek neki, cigányzenével 
muzsikaszóval s az általa kötött virágcsokrot, 
— amit halála előtt szedett — tegyék a sír­
jára. Az öngyilkosság Hajdúszoboszlón általá­
nos nagy részvétet keltett.

Egységes front 
a Felvidékért

Pődyén, május 11, A szlovenszkói auto­
nómia kérdésének tárgyalása nagy lépéssel 
haladt előre. Pöstyénben játszódott le az az 
örökké emlékezetes esemény, amikor a Fel­
vidék magyarságát magában foglaló keresz­
tyénszociálist i párt és elhatározta, hogy 
egységes fronton fog küzdeni a szlovenszkói 
autonómia megvalósítása érdekében.

Bár a pártok legnagyobb része hive az 
autonómiának bizonyos fokú ellentétek me­
rültek fel oly irányban, vájjon nem fogja-e az 
autonómia a Felvidék kisebbségének, a ma­
gyaroknak és a németeknek érdekeit sérteni 
és ezt elhárítandó voltak olyanok, akika prágai 
centralisztikus politika mellett törtek pálcát.

Ezt a helyzetei egy csapásra megszün­
tette az országos keresztyénszocialista párt 
április 27-én Pöstyénben tartott országos párt­
vezetőségi gyűlése, amelyen a párt magyar, 
szlovák és német vezetőségi tagjai teljes szám­
mal jelentek meg, úgy, hogy egész Szlovenszko 
és Ruszínszko képviselve volt ezen a hatalmas 
értekezleten. Petrasek Ágoston, a felvidéki 
szlovének egyik vezére felszólította a jelen­
volt magyar és német vezetőségi tagokat, 
hogy teljes erejükből támogassák a szlovenszkói 
autonómia megvalósítását, amit azok el is ha­
tároztak.

- A III. kerületi egységes kormányxópárt 
(Dr Lengyel Zoltán) választási irodáját Piac-u. 
42. sz. (Pannonia-szálló épület) alá helyezte át. 
Minden ügyben ide induljunk'.
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— Itl vannak a fagyos szentek A gaz­
dálkodó ember örök rémei, a fagyos szentek 
kopogtatnak ajtónkon, hogy három napon át 
rettegésben tartsák a munkájuk gyümölcséért 
aggódó embereket. Ma van Pongrácz s azután 
sorba jönnek : Szervác meg Bonifác, a rossz­
hírt! garázdák. Adja isten, hogy nagyobb baj 
és kár nélkül megérjük távozásukat. A kelle­
metlen látogatás előszelét már ugyancsak meg- 
éreztük. Sokan még a télikabátjukat is ujra 
előszedték a naftalin mámoritó karjaiból, ha 
ugyan annak idején könnyelműen a zálogház 
jótékony homályába nem küldték őket egy kis 
nyaralásra a gazdáik, akik a nyaralás fényű­
zését saját személyükre nézve úgysem enged­
hetik meg maguknak.

— Apponyi Albert Debrecenben. Apponyi 
Albert gróf vasárnap délután Debrecenbe ér­
kezik. Ünnepélyes fogadására nagy előkészü­
leteket tesznek. Velő együtt több ‘ politikus is 
lejön Debrecenbe, igy Haller István már szom­
baton este Debrecenbe érkezik. Vasárnap dél­
után 3 órakor nagy népgyülés lesz az Arany- 
Bika dísztermében. Este bankett az Arany- 
Bikában, egy teríték ára 160 korona. A ban- 
ketre jelentkezhetni lehet a Milotay pártirodá­
ban, Arany-Bika félemelet 14 és Batthányi-utca j 
G szám alatt.

— Szabadságon Aberle Rajmond, a vilá­
gítási vállalat h. Tőmérnöke május 7-től kezdő­
dolog 6 heti szabadságra ment.

— Számonkérőszék a megyénél. Hajdú­
vármegye számonkérőszéke ma délelőtt 9 órákor 
Mtskolczy Lajos főispán elnöklete alatt ülést 
tart, az ülésen az egyes ügyosztályok beszá­
molnak az elvégzett ügyekről s jelentést tesz­
nek a hátralevő ügyek állásáról s azoknak szá­
máról. Hír szerint a megyénél nincs restancia.

— A városháza zászlói. A városházára 
időnként kitűzendő lobogókat megviselte az idő­
járás, úgy hogy azok kijavítása vált szüksé­
gessé. Epen ezért a tanács tegnap délelőtti 
ülésén szóba került, hogy .ezeket a lobogókat 
újakkal kellene kicserélni. Az előadói javaslat 
szerint a három zászló, egy nemzeti szín, egy 
fekete és egy sárga-kék, összesen 15 ezer ko­
ronába kerülne és fedezet van rá. A tanács 
azonban nem találta a rongyos zászlók kicse­
rélését szükségesnek, ennélfogva a javaslat fe­
lett napirendre tért.

- A városi központi választmány ülése. 
Debiecen varos központi választmánya ma déP 
12 órakor Csóka Sámuel h. polgármester el 
nöklete alatt ülést tart. Ezen az ülésen választja 
meg a központi választmány a választási bizott­
ságok elnökeit. Az ülésre szójó meghívókat a 
h polgármester tegnap küldte szét.

— A böszörményi tisztviselőtelep, Haidu- 
■ böszörményben egy tisztviselőkből alakult ház­
építő szövetkezet azzal a kéréssel fordult 
Hajdúböszörmény városhoz, hogy részükre tiszt­
viselőtelep céljaira telket bocsásson rendelke­
zésükre. Hajdúböszörmény város közgyűlése a 
kérelmet elutasította azzal az indokolással 
hogy házhelyek a földbirtokreform értelmében 
csak egyénenként igényelhetők. A kérelmezők 
Hajdúböszörmény város közgyűlésének ezt a 
határozatát megfelebbezték. Az ügyet a vár­
megye állandó választmánya most tárgyalta és 
kimondta, hogy javasolni fogja a tavaszi köz­
gyűlésnek, miszerint az ügy felett térjen napi­
rendre.

— Adományok a tűzoltóságnak, a városi 
tanács tegnap délelőtti ülésén bejelentették 
hogy az egyes debreceni bankok a tűzoltóság ' 
nyugdíjalapja javára 1700 koronát adomá- ' 
nyoztak. A városi tanács a bejelentést öröm­
mel tudomásul vette és 
köszönetét szavazott meg.

az adományozóknak

~ A tisztí ^orvosi hivatal helyiségei.
1 uaos Kálmán dr városi tiszti főorvos legutóbb 
azt kérte a várostól, hogy a tiszti főorvosi hi­
vatalt mely tudvalevőleg jelenleg a saját ma­
gánlakásában van elhelyezve, a városházán 
helyezzék el s addig is lakbérét havi 500 ko­
ronáról havi 1500 koronára emeljék fel. A vá­
rosi ‘anács tegnap tárgyalta a tiszti főorvos 
vat! fi aZt ,oIutasitva elhatározta, hogy a 
kérelmet közgyűlés elé viszi.

— Lady Hamilton 5, 7, 9

— A debreceni háziezred hősi halottainak 
í emlékezete. Worff János ny. tábornok arról 
i értesít bennünket, hogy a volt debreceni 39-es 

gyalogezred hősi halottai emlékének örök időkre 
való megőrzésére való megőrzésére alakult baj­
társi bizottság az elesett hősök névjegyzékét 
nagyrészt összeállította és arcképeiket besze­
rezte. A hősök albumára, arany könyre (vitéz­
ség! érmesek) és az ezredtörténet megírására 
megindított gyűjtés- eredménye eddig 60,200 
korona. Az adományozók névjegyzékét később 
közöljük. A bizottság kéri az elesett hősök 
(tisztek és legénység) ismerőseit és hozzátar­
tozóit, hogy azok emlékének képben és Írásban 
való megörökítésére minden alkalmas adatot 
(arcképek, feljegyzések, tárgyak,) kölcsönképpen 
mielőbb rendelkezésére bocsájtani szíveskedje­
nek. Leadandók Piac-utca 41. I. emelet. A 
bizottság ezúttal is eloszlatni kívánja azon 
téves nézetet, mintha munkája egy 39-es em­
lékoszlop, vagy szobor létesítésére irányulna. 
Ez nincs tervbe véve, mert az arra szükséges 
óriási pénzösszeg összegyűjtése alig remélhető 
külömben is egy ilyen emlékmű nem választ* 
ható el a többi debreceni vitéz ezredek: a 3-as 
honvéd, 2. 7. és 16-os huszárok hősi halottai- 
nak emlékétől. Szükséges azonban a háborús 

| adatok mostani gyűjtése, mert ez most még 
. köztudatban van, de később szinte lehetetlen 
I lesz. Talán eljön az az idő, amikor az egyes 
I községek hősi halottaik iránti tartozásukat, a 

legszebb tereiken felállítandó emlékművek lé­
tesítésével ismerhetik el.

— Lady Hamilton 5, 7, 9.

irányulna.

Péntek 1922 május 12
Prot.: Pongrác. Kath. : Pongrác.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá­
tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, 
d. u. 3—5-ig.

Csokonaiszinház este fél 8 órai kezdettel 
„Peleskei nótárius“.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A „Csaba“ bajtávsi egyesület kolonja este 
órakor.

A városi központi választmány ülése 12 óra­
kor a városházán.

— A történelmi levéltár könyveket vesz. 
A történelmi levéltárban most folyik a levéltári 
kézi könyvtár berendezése. A levéltár azonban 
nemcsak könyvkereskedőktől, hanem magáno­
soktól is elfogad könyveket megvételre. Fel­
hívjuk tehát azok figyelmét, akik történelmi 
szakkönyvokkel rendelkeznek, akár újakkal, akár 
régiekkel, ha idegen, főkép latin nyelvűek is, 
amennyiben azokat értékesíteni kívánják, mu­
tassák be Csodán Endre főlevéltárnoknál, Vá­
rosháza, földszint 5. sz. alatt. Egészen régi, 
több százéves kiadású könyv is elfogadtatík’ 
ha a kézi könyvtárba beillik. A levéltár, a vá­
rosnak e fontos kulturközintézménye könyveket 
ajándékképett is köszönettel fogad, annál is in­
kább, mert a rendelkezésre álló csekély összeg 
a mérhetetlen könyvárak miatt a szakkönyvtár 
berendezésére nem elégséges.

— A Milotay-párt választási irodája az 
Arany Bika-szálloda félemelet, 14. számú szo­
bájában van. Feljárat a főbejáraton, vagy a 
József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra 
egesz nap. Telefon 12—93., minden ügyben for­
duljunk ide.

— Cirkusz Gazdag. Tegnap este tartotta 
második előadását. A közönség zsúfolásig meg­
töltötte a kényelemmel berendezett cirkuszt és 
a fellépő művészek rendkívül ügyes mutatvá­
nyait vas tapssal honorálta. — Kellemes per­
ceket szereztek a közönségnek a szünetek alatt 
az elsőrangú bohócok kitűnő mókáikkal. — 
Ma pénteken nagy díszelőadás, változatos mű­
sorral.

— Baleset a bútorgyárban. Cserép János 
a Weinstock féle bútorgyárban dolgozott. Teg­
nap munkaközben az egyik fűrész elkapta a 
fejét. A gyorsan előhívott mentők Cserépet be­
szállították az egyetemi klinikára. Állapota sú­
lyos. A bak -etet saját vigyázatlansága okozta.

— Berzeviczy Albert az Akadémia elnöke 
Budapestről jelentik: A Magyar Tudományos 
Akadémia nagyhete harmadik napján, csütör­
tökön délelőtt tartotta meg ülését, amelyen az 
akadémia igazgatótanácsa a maga részéről 
Teleki Pál grófot választotta be tagul Wekerle 
Sándor helyébe, mig a naggyülés a 12 betöl­
tendő igazgatótanácsi helyre a másodelnöki 
tisztségről lelépő Hercegh Ferencet és S tin­
ny ey Józsefet választotta be. A délután folya­
mán a nagy-gyűlés elnökül ismét Berzeviczy 
Albertet választotta meg, mig a másodelnöki 
tisztségre Concha Győzőt. Ezután összeült a 
tagválasztó nagy-gyulés, amelyeken az egyes 
osztályok tagjait választották meg.

— Áthelyezés. Juhász Győző, a debreceni 
államrendőrség detektív osztályának egyik kép­
zett s ügyes tagját saját kérelmére Nyiráb- 
rányba helyezték át. Helyette Nyirábrányból 
Gálóczy István detektívet rendelték be Dobre- 
czenbe.

— Az árusító bódék kihelyezése. Tudva­
levő, hogy a városi tanács egyik közelmúlt ülé­
sén kimondta, hogy a Nagytemplom előtt levő 
gyümölcs árusító bódék egy részét a Csapó-ut­
cára, másik részét pedig a Hatvan-utcára he­
lyezi ki. Ez ellen a tanácsi határozat ellen 
Nyakas Imréné és társai gyümölcsárusok felle- 
bezést jelentettek be. Ennélfogva a városi ta­
nács a bódék kihelyezési ügyét tegnap ujra tár­
gyalta. Több hozzászólás után a tanács ismét 
azt határozta, hogy a bódékat kihelyezteti a 
Csapó-utcára, a bódék kihelyezése tárgyában 
hozott tanácsi határozat végrehajtását azonban 
az uj szervezeti szabályrendelet közeli elké­
szültéig felfüggeszti.

— villamos áramár emelése. A városi 
tanács, amikor felemelte a világítási vállalat 
alkalmazottainak fizetését, kimondta, hogy a 
villamos áram egységárát is emelni fogja,' ha 
erre szükség lenne. Most a tanács felhívta a 
világítási vállalat uj igazgatóját, hogy idevo- 
natkozólag tegyen előterjesztést abban az irány­
ban, hogy vájjon az áramár felemelése szük­
séges-é ?

— A patkányirtás. A városi tanács teg­
nap délelőtti ülésén Rostás István, az elöljáró­
ság vezetője a patkányirtás tárgyában előter­
jesztést tett. Nevezetesen bejelentette, hogy Új­
pesten egy újabb patkánymérget fedeztek fel 
és ajánlja, hogy ezt alkalmazzák Debrecenben 
is az irtó napokon. A tanács az előterjesztés­
nek helyt adva elhatározta, hogy dr Vargha 
Emil tb. tiszti főorvost kiküldi Újpestre, hogy 
vizsgálja meg ezt az uj szert s ha jónak ta­
lálja, akkor ebből a szerből a kellő mennyisé­
get rendelje meg.

71 K®resnek egy amerikai csomagot. 
7óth József bánfalvi lakos, aki éveket töltött 
Amerikában, 1919 ben visszautazott Magyar­
országba. A csomagját postán adta fel, de 
mivel Bécsbe, ahol párnapig időzött, nem ér­
kezett meg idejében a csomagja, megbízta 
egyik ismerősét, hogy váltsa ki helyette s 
küldje utánna, s egyúttal átadta neki a cso- 
magiól a bárcát is. Közben közel három év 
telt el, de a esomag csak nem akart megér­
kezni. Tóth most tudomást szerzett arról hogy 
az az egyén, akit ő csomag kiváltásával’meg­
bízott, Debrecenben tartózkodik. Jelentette ezt 
a rendőrségen, amely azonnal megindította a 
nyomozást. A nyomozás abban az irányban 
folyik, hogy megállapítsák, kiváltották-e a cso­
magot,. vagy nem, és ha kiváltották, mi lett 
vele. Érdekes, hogy a csomag, amely 1919-ben 
alig 10 ezer korona értékű volt, most 180 ezer 
coronát ér.

~ A n; válasstdkeraiet egységes (Besse­
nyei) partja f. hó 13-án, szombaton délután 6 
órakor Istvan ut 11. szám alatt (Bállá Tihamér 
kereskedő házánál) a környékbeli választók 
részére nepgyuiest tart, melyen a párt jelöltje: 
ír. Bessenyei Lajos ismerteti a párt programm­
at. Beszélni fognak még: Piszkay Arpád, dr. 
iAr»Ignac» A «y“lésre a választókat és érdek­
lődőket ezúton is meghívja a párt Elnöksége, 
e ~ Adon,á“y a hadlárvák javára. Özv. 
Szi^ ^t^nué Kuruc-u. 31. sz. alatti lakos 
a hadiárvák javára 2000 koronát adományo­
zott, amely adományért a nemos szivü adomá­
nyozónak ezúton hálás köszönetét mond Med- 
gyaszay Miklós árvaszéki elnök.

— Lady Hamilton 5, 7, 9.
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__ Nvomdászjubiieum. A debreceni nyom-
■ innotok nyomdai munkások és ujságuók 

datU JU én vasárnap este ünnepelik meg 
,náJA Sándornak, a debreceni nyomdászok Hof/munn - ud u^áuak több mint félszá-
élde"l6 hibimumAt abból az alkalomból, hogy 
Zad7 Jv munkás élet után nyugalomba vonul. 
Tdtbroceni nyomdászok egy ezüstből készített 
A íii “ fejezik ki iránta megbecsülésüket, 
"V1U au sSzőval, amelybe a betűket szedni 

Ebbe az ezüst vinkolbe bevésik a 
szokták. vn.n(iASZOk nyomdatulajdonosok és 
debliStíirók egyesülete vezetőségének nevét

U jubileumi ünnepségen ezt fogják átnyuj-

A deb- 
Angol- 
tartott, 

umolven a tagoK igen vette!<
JI 7 Az ülést dr Vargha Emil nyitotta meg, 
1 uZ ’ ÍAiontette. hogy a szövetség választ-

célnak

— Lady Hamilton 5, 7, 9
— Öngyilkos lett a Nick Carter regények 

szerzője. Gyászkeretben foguak megjelenni a 
h’rhedt Nick Carter füzetek legújabb kiadá­
sai, Ugyanis Ney ezredes, a Nick Carter re­
gények szerzője Newyorkban öngyilkos lett; 
főbelőtto magát s meghalt. Tettének oka is­
meretlen. Ney ezredes müvével, bár akaratla­
nul talán, de sok fiatal fogékony' lelket méte- 
lyezett meg s vitt a bűn útjára.

— Burgonyaosztás. A magyar köztiszt­
viselők fogyasztási szövetkezete e hó 12-én, 
pénteken a vasúti elosztó helyén (Vasúti állo­
más) burgonyát oszt.

— Milliós ügyvédi honorárium. Egyik 
soproni ügyvéd, Pinczich István, a súlyos va­
gyoni romlásba jutott Faszén Kereskedelmi és 
Kiviteli R. T. biróilag j — —-----
ügyelője pár hónapi munkája 
képen 900 ezer koronát számított s jórészt 
fel is vett a vállalattól. A 
nyüködtek a kissé magas 
győri Ítélőtábla döntését 
éiénk érdeklődéssel várják.

— Kötelező a hörcsögök irtása. A föld 
mivelésügyi miniszter elrendeli, hogy miután az 
ősz folyamán nagyfokú hörcsögfertőzés volt, a 
hatóság utján kötelességévé teszi a földtulaj­
donosoknak, hogy a mezőgazdaságra káros 
hörcsögöket lelkiismeretesen irtsák, mert ha 
csak egyetlen egy fiazda is elmulasztja az ir­
tást, ott a hörcsög megszaporodj és a szom­
szédok védekezése is hiábavaló. A líöicsögir- 
tásra a legjobban a szénkéneg vált be. Miután 
azonban ez jelenleg elegendő mennyiségben 
nem áll rendelkezésre és nagy költséget okozna 
a gazdakö ínségnek, legjobb a vízzel való vé­
dekezés.

— Vörös-Kereszt díszjelvény. Budapesti 
röl jelentik: A Budapesti Közlöny péntek- 
száma a kővetkező kormányzói kéziratot fogja | 
közölni: Kedves gróf Bethlen! A m. kir. mi­
nisztérium nevében tett előterjesztésére indít­
tatva érzem magam, hogy Magyar Vörös Ke- 

1 reszt díszjelvényt alapítsak olyan személyek 
■ számára, akik a Vörös Kereszt céljainak elő­

mozdítása körül békében, vagy habomban, 
avaoy a közjótékonyság terén különös érde­
meket szereztek. Amidőn Ont erről a további 
intézkedések megtétele végett értesíteni, egy­
úttal a díszjelvény általam jóváhagyott alap­
szabályait ide zárom. Kelt Budapesten, 1J—■■ 
március hó 30-ik napján, Horthy s. k., . grot 
Bethlen s. k. A díszjelvény alapszabályai sze­
rint a díszjelvénynek három fokozata van, 
méo- pedig 1) Magyar Vörös Kereszt érdem- 
csiÍDg, 2) Magyar Vörös Kereszt érdenwe- 
reszt és 3) Magyar Vörös Kereszt érdemérem.
V díszjelvény legfőbb tulajdonosa a minden­
kori államfő, aki az államfői méltóságnak 
esetleges megszűnése után is viselheti azt. 
A díszjelvényt a miniszterelnök előterjeszté­
sére az államfő adományozza.

- Közszolgálati alkalmazottak házépítő 
szövetkezete közgyűlését 14-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor tartja a Kereskedelmi Akadémia 
dísztermében.

— A felvidéki magyar tisztviselők sorsa. 
Bécsböl jelentik: Cseh-Szlovákiábau igen nagy 
azoknak a magyar volt köztisztviselőknek a 
száma akiket nem vettek át csehországi szol­
gálatba. Ezek az át nem vett tisztviselők most 
ülést tartottak, amelyen határozat szerint kérik 
a kassai rendőrbiztosságot, utasítsa ki okét 
Cseh szlovákiából, mert csak kiutasításí végzés 
alapján mehetnek át Magyarországba. Döntés 
még nem történt.

— Move közlemény. Egy uj nemzetvé­
delmi havi folyóirat jelent meg „Uj ™redév 
címen. Ez a lap a Move hivatalos közlönye. A 
szép tartalmú lap előfizetési ára évi 100 kői. 
Move tagoknak évi 26 kor. Ezúton is felhívjuk 
tagjaink figyelmét e nagy kedvezményre: csak- 
nem ajándék! Előfizetést elfogadunk titkán 
hivatalunkban (Sas-u. 4. II. 2) délelőtt J 1- 
órak között. — Elnökség.

— A Höchtl- Weszprémy hangverseny hét­
főn, május 15 én lesz a Zenedében nagyszerű 
műsorral. A jegyek javarésze elővételben elkelt.

— Lady Hamilton 5, 7, 9.

debreceni ny 
az ujs: 
és a j— . .taui az ünnepeknek.

— Az orvosszövetség közgyűlésé, 
.eceni orvosszövetség tegnap este nz 
királynő különtermében közgyűlést 
K - tagok igen nagy^ számban 
reszt, u.vov -r - - D 
íánvl^trummuite^okok miatt nein vállalja ,j 

rahh az egyesület ügyeinek vezetését. Utána 
^‘Szontagh Félix egyetemi tanár szólalt fel, 
Lv a különböző érdekcsoportok igényeinek 

^egyenlítése céljából küldjenek ki egy bizott- 
Sr amely mint jelölőbizottság állítsa össze 
a me’oválasztandók névsorát. Egyben javasolta 
n-,t is° ho<ry a választást ne ejtsék meg mar 
most hanem halasszák el akkora, mikor a bi­
zottság munkáját befejezte. Több hozzászólás 
után mindkét javaslatot elfogadták s.miután a 
jelölőbizottság tagjaivá íh'Ken^ 
Gálbory Sámuelt, dr Pauchly Gézát, dr ß. otes 
Győzőt és dr Bruckner Ernőt megválasztottak, 
a gyűlés tisztujitás nélkül véget ért.

— A debreceni gyorsiró-egylet munka 
programmja a napokban érkezett le a belügy­
minisztertől a nemrégiben megalakult debre­
ceni gyakorló gyorsírók társasága alapszabá­
lyainak jóváhagyása. Ennek alapján a mai 
napon tartotta az egyesület első választmányi 
ülését, amelyen Ady Lajos tankerületi főigaz­
gató megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy 
a gyorsírók, mint a szellemi munkások egy 
jelentékeny csoportjának munkája, szintén be­
folyást gyakorolhat a minden magyar lelkében 
élő gondolat, az integritás meg valósítására. 
A választmány a gyakorlati gyorsírók nevelé­
sét tűzte ki fófeladatául és ennek a célnak 
elérésére tanfolyamok szervezését határozta 
el. A társaság külön tanfolyamokat fog szer­
vezni levelező, kezdő, gyorsírók számára, va­
lamint továbbhaladóknak politikai és kereske­
delmi irányok szerint. A választmányi ülésen 
a gyorsírók indítványai meggyőzték a jelen­
lévőket, hogy Debrecenben erős gyorsíró élet 
fog kialakulni.

— Csalás a lebélyegzett pénzzel, a román 
hatóságok lassú munkája miatt egy közel két 
évvel ezelőtt történt csalási ügyben csak most 
indiilntta meg a nyomozást a debreczeni álhun- 
rendörSég. Még a pénzlebélyegzés idején tör­
tént, hogy Gál Sándor debreczeni lakatos el­
ment Magyar Sándor debreczeni lakos Bihar- 
diószegen lakó apjához azzal a kéréssel, hogy 
a lebélyegzett pénzét adja át neki beváltás cél­
jából. Magyar teljes bizalommal adta neki a 
pénzt, mintegy 10 ezer lei értékű magyar ban­
kót. Gál Sándor Debreczenben beváltotta a 
pénzt, de természetesen nem számolt be vele 
Magyarnak. Magyar feljelentésére a román ha­
tóságok most két év múlva kérik a debreczeni 
rendőrséget a nyomozás megejtésére. Gál or­
szágos körözését elrendelték.

— Öngyilkos szőlőtulajdonos. Csatári Gá­
bor 34 éves hajdúböszörményi jómódú gazda­
ember tegnap délután kiment a Bodán levő 
szölőtelepére. Eleinte a kertben foglalatosko­
dott, a cserebogarakat szedte a £yümülcsfák- 
ról majd a szőlőt kezdte karózni. Munka után 
még csendesen elborozgatott s nemsokára már 
végzetes lépésre határozta el magát. Elővette 
a pajtából a ruhaszárító kötelet s az egyik 
virágzó körtefára, amit pár évvel ezelőtt maga 
ültetett, felakasztotta magát. Mire tettét észre­
vették s levágták a ruhaszárító kötélről, már 
kiszenvedett. Csatári semminemű írást sem ha­
gyott hátra, amelyből következtetni lehetne ön­
gyilkosságának indító okára. Ismerősei szerint 
valószínűleg pillanatnyi elmezavarában követte 
el végzetes tettét. Az ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

kirendelt vagyon fel- 
honoráriuma­

hitelezők elször 
honoráriumon s a 
kérik. A döntést
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— Az ebes! ut kijavítása. A június 9—
12 ig tartó Hortobágy—balatoni turaut autó­
verseny rendezőbizottsága azt kérte a várostól, 
hogy az Ebes körüli útszakasz kijavítását a a 
városi tanács a DMKE melletti homokbányájá­
ból 200 köbméter homokot bocsásson az állam- 
épitészeti hivatal rendelkezésére. A város a 
kért homokot a Monostorpályi utón levő homok­
bányájából utalta ki.

Szombat

M.IfL
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HÉTI MŰSOR:
Péntek: A peleskei nrttár.us, B) bérlet.
Szombat: A peleskei nótárius, C) beriet.

Szigeti József emlékezete
Budapestről jelentik : Az irodalom és a 

színművészet a mai napot Szigeti József emlé­
kének szentelte. Ma van száz éve, ho"y Vesz­
prémben megszületett Szigeti József, akinek 
nevéhez fűződik szinmüirodalmunk sok kiváló 
és népszerű alkotása s aki egyúttal elévülhe­
tetlen érdemeket szerzett mint színész is. Szín­
darabjai közül a leginkább közismertek a még 
ma is műsoron levő: „Vén bakkancsos és fia 
a huszár és a Rang és mód, de ezeken kívül 
több mint egy tucat irodalmi alkotása szerezte 
meg az irodalomtörténet elismerését.

Emlékének megünneplése délelőtt 10 óra­
kor kezdődött a Színművészeti Akadémiában, 
ahol Keki Lajos, az akadémia tanára tartott 
emlékbeszédet Szigeti Józsefről. Vázolta élete 
futását, méltatta irodalmi működését és szín­
művészeti pályafutását.

Déli 12 órakor Szigeti József virágokkal 
elbontott sírjánál megjelent az irodalmi és tu­
dományos világ szine-java. Megjelent báró 
Classics Gyula kormánybiztos, a Magyar Tu­
dományos Akadémiát, amelynek Szigeti József 
levelező tagja volt, Ferenczy Zoltán, a Nem- 

| zeti Színházat Hevesi Sándor főrendező kép­
viselte. Megjelentek a Szinészegyesület kép­
viselői, a Nemzeti Színház tagjainak nagy 
része, a Petőfi Társaság, a Kisfaliidy-Társaság 
és a Színművészeti Akadémia küldöttsége, a 
melyet Kéki Lajos vezetett.

Elsőnek Fáy Szeréna lépett a sir elé és 
Szigeti tanítványainak nevében emlékezett meg 
a nagy íróról. Hevesi Sándor a Nemzeti Szín­
ház nevében méltatta az elhunytat.

Utána Ferenc y Zoltán tartott emlékbe­
szédet az Akadémia Szigeti-emlékbizottságnak 
nevében. A Kisfaludy társaság és a Színművé­
szeti Akadémia nevében Kési Lajos, a Petőfi 
Társaság nevében pedig Gécsy István mon­
dottak beszédet.

A főváros drámai színházaiban és a vi­
déki színpadokon csütörtökön este mindenütt 
Szigeti-darabot játszottak. Csak a Csokonai- 

•szinház nem vett tudomást arról,’ hol egy ki­
váló magyar színműíró és a legelső magyar 
jellemszinészek egyikének centennáriumát ün­
nepeli az ország...

Az Egyetemi-Kör estélye. Május 22 én 
rendezi az Egyetemi-Kör ifjúsága idei esté­
lyét a hagyományossá lett magas műsorral, 
melynek főpontja a Moliére emlékének való 
áldtzás. Pékárnak egy alkalmi darabját adják 
elő kiváló erők és Hankiss professzor méltatja 
a halhatatlan humoristát. Budapesti művészek 
adják az estély művészi ingerét és bemutat­
kozója lesz az egyetemi vegyes karnak, me­
lyet a Mácsay professzor mesteri keze isko­
láz. Részleteket később közlünk, de már most 
felhívjuk a figyelmét az egyetemi diákság e 
fényesnek Ígérkező estélyére.

Színházai! és mozsószinházah közleményei :
Genovai konferencia filmen az Urániában. 
Peleskei nótárius a Csokonai színházban.

A bohózatok gyöngyét, a Peleskcit hozza 
színre a direkció négyszer egymásután bér­
letekben. A címszerepet Arkossy alakítja az o 
pompás humorával. Szalma lesz Baczur Gazsi. 
A vasas németek kacagtató figuráit Szigeti 
Jenő, Heltay, Nádossy, Halasi, Koli irv ala­
kítják. Kardoss igazgató a régi színházi em­
berek kérésének tész eleget, amikor azt a 
pompás régi magyar bohózatot színre hozza. 
A darab tele van zene és énekszámmal, a
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közönség pedig a bohozót nagyszerűségét ille­
tőleg ki nem fogy a kacajból.

Lázas érdeklődéssel várja a város kö­
zönsége Lady Hamilton c. csodaszép filmet az 
Urániába. E páratlan szépségű müvet, ma a 
földkerekség minden pontján játszák, s való­
ban megérdemli azt a várakozást, amit min- 

_______ _______ i szép-
ban megérdemli azt a várakozást, áuú’. ...:_ 
denki hozzáfűz. E bámulatos attrakció t \ 
ségét emelni fogja az is, hogy az Uránia tel­
jesen nj példányt rendelt belőle, s hogy az I. 
es II részt együtt, egy előadásban fogja be­
mutatni. A nagyérdeklödésre való tekintettel 
ajánlatos a jegyektől előre gondoskodni. Utal­
vány érvényes, előadások 5, 7, 9-től.

Zátony Kálmán a budapesti Vígszínház 
művésze, O»váth Eta a Renaissance színház 

tagja, Csokor Kálmán a berlini Volksoper 
tagja és Székely József vendégsíercplése az 
Apollóban. Ma pénteken kerül bemutatásra a 
Lélekrabló (a Kém) című drámai fihnjáték 
(szkeccs) három színpadi és négy filmrészben, 
a budapesti kitűnő színészek nagy sikerrel 
mutatták be Budapesten a Renaissance szín­
házban ezt a hazafiasságtól izzó kitűnő dara­
bot. Debrecen lelkes közönsége bizonyára sze­
retettel fogadja a mai bemutatót. Előadások 
5, 7 és !l kor. Jegyelővétel.

Az Uránusban vasárnap május 14-én a 
Csoda baba nagyszerű amerikai burleszk 3 felv. 
az Autó király szenzációs amerikai történet 
kerül bemutatásra. Azonkívül az elsőrangú 
kisérő műsor. Cigányzene.

»1*0 BT
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Felhívjuk a DMTK csapatának tagjait, hogy ma 
délután a tréningen okvetlenül je'enjenek meg.

DEAC—Kisvárdai SE bajnoki mérkőzés vasárnan 
délután 3 órakor kezdődik az ügetőtéri pályán. Biró 
Balogh Imre I sz.

DMTK -DVSC. Érdekes bajnoki küzdelem lesz 
vasárnap délután a Diószegi-uti vasutaspjyán a két 
testvércsapat a DMTK a DVSC játszik a bajnoki pon 
tokért. Mindkét csapat a legerősebb felállításában ját­
szik. Erős és elkeseredett küzd lemre van kilátás.

A Terézváros TC Debrecenben. Jó pünkösti pro­
gramúiét állítottak össze a DTE és DMTK. Sikerült 
lekötniök ünnep két napjára a TTC-t a fővárosi 1. osz­
tályú csapatok közül. A TTC igen jó erőkkel rendel­
kezik. bárha, most a bajnoki lista végén all is. Külö­
nösen a csatársora jó.

A tőzsde
oo

Magyar korona: 66
A tegnap már mutatkozó kisebb lany- 

haságnak ma határozott jelei nyilvánultak 
meg A piacon írem volt élénkség és itt- 
ott az üzlettelenség is tapasztalható volt, 
A kuliszban az arbitrage tartózkodó volt 
és nem volt vételkedv-,

A valutapiacon az alacsonyabb zürichi 
koronajegy z.e hatása alatt kedvező felfo­
gás vált uralkodóvá. Élénkség volt dollár­
ban és márkában, de a piac forgalma a 
régebbi kereteket még ma sem tudta el 
é-ini.

árpa 2400- 2450, börárpa 2550 650, 
köles 2700—2800, zab 2400 -2430, tenijöri 
2975—30 0, repce 44—46, Korpa 1725— 
1750.

Sertésjelentés
Szabad vásári árak: Zsirsertés fiatal ne 

héz 128—46, fiatal könnyű 90—120.
A zártvásáron iiz'et nem fejjődött ki.

i Lapkihordó asszonyok |
9 felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 8 
is Piac-u. 59. ’

Kitiltó Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer Ä
Ciu vagy leány felvétetik 
lapunk kiadóhivatalában. 
Jelentkezhet! d. e. 8—12-ig 
d. u. 2—6 ig.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1880, Osztrák hitel 

Angol-Magyar 735, Leszámítoló bank 
Magyar—Olasz 331, Jelz hitelbank _,v, 
Hazai bank 575, Salgó 9150, Rimamurányi 
4075, Köznti 1380, Déli vasút 4350, ÁL 
lamvasut 14450, Keresk. bank 6825, Álta­
lános takarék 1080, Pesti hazai 21600, 
Borsod miskolci 3700, Concordia 2450, 
Budapesti gőz. 6125, Gizella 2475, Hun­
gária 2675, Viktória 8150, Beocsini 6960, 
Kohó 8C00, Általános kőszén 13600, Uriká- 
nyi 7500, Adria 12000, Atlantic 3275, Le 
vante 8200, Trust 2100, Gans-Danubius 
45000, Ganz villamos 7800, Lipták 570 

■^íágy. ac l 2625, Schlick 1070, Wörner 
600, Brassói 4350, Izzó 6200, Spódium 
3175, Hazai fatenu. 2o50, Klotild ' 5400, 
Erdő 775, *’ ’ ’ —............................... «
510, Orsz. fa

720.
865,
270, jApró hirdetések]

Használt 
bútorok és antik szekrény­
eladók Szent Anna utca 

5. emelet.
Hálók, 

ebédlők minden kivitelben 
olcsón beszerezhetők Piac 

83. sz. az udvarban.

Meisner Józsefné 
jegyző özvegyét kérem kö­

zelebbi címét megadni, 
hogy levelére válaszolhas­

sak. Özv. Dessewffyné 
Nyirábrány.

Nasici 22300, Neusohl Licht. 
1020, Telefon 4275.

Valuták
2960—3000, Angol font 3475 

763 773, Francia frank 
Márka 271—281, Lira 40’25 

Osztrák kor. 8’50—9.50 Kubel 
-- - * - 75,

trank 14950—15030, Korona dinar

Napoleon
3525, Dollár 
7075 -7125, 
—4075,
46 50—47'50, Lei536 -46. Szókul 1456 
Svájci
1072—1082, Lengyel márka 1 800—19’00.

Devizák
Amsterdam 296—0, Koppenhága 162 00,

— 167 00, Krisztiánja 1421K) 146 00, Lon­
don 3425—3475, Berlin 267’00—277 00, 
Milánó 40’75—41’25, Paris 70’50—71.00 
Prága 1455 1475, Stockholm 196’50—1’00, 
Svájc 148-50-149’50, Becs 850-950, Zág­
ráb 270’00—260’00, Newyork 767—777.

ZUrichl zárlat
Berlin 182,50 Holland 199’40, Newyork 

518, London 2755, Paris 990, Milánó 
2752-—, Brüsszel----- , Prága 977 00, Buda-
peat 66, Zágráb 187 50, Bukarest —, 
\ araó 13, Bécs 6’—, Osztrák lebélyegzett 6’25.

Utótözsde
Értékpapírpiac: Az értékpapírpiacon 

a forgalom közepes volt. Meglehetős ma­
gas prolongáeiós dijakat fizettek. Szilárd 
volt a VVörner. Államvasut 13000, Déli 
vasút 4300, Salgó 9000, Rima 4325, Kohó 
17/.0, Alt. kőszén 13500 — 600, Csáky 990, 
Spódium 3150.

A valutapiac: Az utótőzsdén a márka 
megszilárdult 278 50, Dollár 766, lei 543, 
dinár 1077, osztrák korona 880 áru, szó­
kul 1458.

A nemesfémpénzek piaca: A nemes­
fémpénzek piacán a Napóleon 2977 50— 
30UO, 2') koronás magyar arany 3250—3240, 
ezüst piacon nagy élénkség. Bankok nagy 
mennyiséget vásároltak. Az árak megszi­
lárdultak. Ezüst korona 62 50—63, 5 ko­
ronásban hiány mutatkozott koronánként 
66—67’50, forint kevés volt 166—9.

1 er ménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a hangulat ke­

nyérmagvakban kissé barátságosabbá vál­
tozott. z arak ezekben a cikkekben ii:. • 
gyobbára változatlanok maradtak. A piac« « 
v-ak kisebb «..-.telek kerültek eladásra me.; 
j.< nil arakon

■■.AH,..« ;uuk: Haza tiar.avidéki 3325
- *•-.>, 3325- 3375. pestmegx v>j
<>•»• ■ ro/.H 2750—2300, takarmány

Vasabroncv 
kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségben kapható Piacz- 

utcza 59. sz.
Himzés 

és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállal tátik Erzsébet utca

79. szám. Nviriné.
Zöld hitalt 

folyósítunk idei terményre 
Gazdák Bankja, Kossuth- 

utca 17.
Etadö

6 erős méhcsalád kap'ár- 
ban, bő felszereléssel. Cim 

a kiadóban.

Béiyegzögyár » 
és vésökitézet| 
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Debreczeni Gazdák 
Bankja részvény társaság 
Kossuth utcán mint a Bu­
dapesti Magyar Olasz Bank 
részvénytársaság affiliált 
intézete kölcsönöket fo­
lyósít házakra, földekre 
és értékpapírokra. Betéte­
ket elfogad, a betétek után 
magas kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Külföldi kifizetéseket és 
megbízásokat elfogad. — 
Külföldre és megszállott 
területre szóló átutaláso­
kat gyorsan eszközöl. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbead 
(safe deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek 
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll

Mosott rongyot 
keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 
nagyobb mennyiségben.

Bútorok
Hálószobák, ebédlők, Ic­
ám szobák o csóbbak és 
jobbak mint bárhol, szolid 
kiszolgálás. Vidékre elő­
nyös csomagolás. LEFKO- 
V1TS BÚTORÁRUHÁZ. — 
Simonffy-utca 6. szám tej- 
piacczal szemben. Cégre és 

címre t-ssék ügyelni!
Balmazújvárosi

Hangya szövetkezet azon 
nali betöltésre nagy ven­
déglői kezelői állást hirdet 
Megkivántatik 25—30 ezer 
korona óvadék. Jó konyha 
vezetés. Pályázatok a fenti 
cim igazgatóságához kül­
dendők. Komoly pályázók ' 

személyes jelentkezése 
kívántatik.

Hálók, obédlök , 
konyha berendezések min­
denféle buto ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás Simonffi- 

utca 2—c) butoriizlet.

Forgács István
§ müórás 
É Eádugc s u.

Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat Részv.-T.
Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint’ könyveket 
folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat gyász 
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat 

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Eladó bérház
Debrecen egyik legforgalmasabb mellékutcáján, a Piac utcától har­
madik ház. Nagy front, több rendbeli lakás, üzlethelyiség és műterem 

Értekezni lehet:
Burg Izsó fényképésznél, Szent Anna-u 5.

Nyomatott a Magyar Nemzed Könyv- ói Lapkiadóvállalat nyomdájában DcbröczenTFciencí

Kis ház 
jókarban, 950 négyszögöl telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Nenies-utcza 7. 

szám (Tócós kert.) 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, IJPF’UC7 
olcsón beszerezni tessék MUllllL'&l 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
líÓP~UtCZ3 Z SZ. (Zenedévelszemben)

Sehol sem vásárolhat olyan 

olcsón 
deszkát, lécet, épületfáf, 

tetőcserepet stb. mint 

Burger és Weinberger 
fatelepén, Debreeien, Szoboselai-ut 1- b. 
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Harisnyák, 
kesztyűk, női fehérnemüek rendkívül 

olcsó árban

MosCsiplteáruháeHossulli-u.4

Tej és Tejtermékek 
kaphatók a 
„FUTURA"

Rákőczy-utca 13. szám alatti 
zöldségraktárában.

ARANY, EZÜST 
pénzt, mas ld^(’a IUUllUl la Pensl '«gdrágáb- I bau vesz

Simon Bankiroda Kossntb-u.lí 
Id&sen hit IzetésBh legolcsóbban. T. 903.

József-ut 59.


